

# 英文四技診療室 提升英語學習成效

【文／江佳蓉】語文教學中心及英文系為協助同學跨越英語學習的障礙，開辦「英文文法、閱讀、發音、寫作診療室 Four Skills Clinic」活動，將於10月3日至12月30日，提供學生全方位幫助同學英語學習，全面提升英語學習成效。

語文教學中心及英文系為協助同學跨越英語學習的障礙，特地開辦「英文文法、閱讀、發音、寫作診療室 Four Skills Clinic」活動，全方位的幫助同學英語學習，同學在英語學習過程，不論是閱讀、寫作、文法、發音等任何問題，皆可獲得老師的協助，讓你的英文學習能更加精進！

有興趣參加的學生，可至學校首頁-學術單位-外國語文學院-英國語文學系-center-I SAY/YOU SAY-Four Skills Clinic-schedule (查看老師的輔導時間)-sign up here (登記)

語文教學中心指出，凡有意參加同學請於前一天登記(恕不接受當天登記)，並請準時出席。登記之後無法參加的同學請事先e-mail聯絡老師。寫作部份請攜帶自己的英文日記、書信、摘要、短文、故事、小說等作品。閱讀：請自行準備閱讀文章、雜誌或原文書籍。文法：請自行準備文章、雜誌、句型練習等。發音：請自行準備短篇故事、繞口令等，輔導時間為每人25分鐘，一對一請益，每週須重新登記。  
參考網站 <http://sites.pccu.edu.tw/i-say-you-say/>



## 華岡嚕啦啦 甄選開跑



【文／李文瑜】救國團假期活動服務員-華岡嚕啦啦第44期甄選開跑囉！歡迎新血加入，一起探索野外的青春史。

嚕啦啦(Lulala)隊，可不是洗澎澎的意思。目前嚕啦啦是救國團遍佈全台各支服務員的其中一支服務隊，隸屬中國青年服務社。主要招收對象為新竹以北共計54所大專院校的大學生，可謂是跨校性的大型社團組織。

凡是成為華岡嚕啦啦服務員的成員後，則可透過系列學習與接觸，豐富大學生活。

舉凡較屬於戶外的野營求生、攀岩溯溪、探索教育、旅遊導覽以外，活動帶領及團康唱跳、吉他、美工創意、手工藝、童玩製作等等，只要你想的到的，我們通通可以教給你！接受完培訓後，除了可以有帶不完的營隊及活動外，還可以帶著遊覽車當領隊(姐)全台跑透透。

華岡嚕啦啦目前走過43個年頭，在全台灣的營隊、活動、領隊圈可謂有優良的口碑；今年即將招收本社團第44期服務員！今年的甄選主題是『非越天際 獅獅叢林』，期許剛進入大學的新鮮人們，可以在大學生活有另一種體驗，飛得更高遠到達天的另一端及穿過叢林看到更多不一樣的美景。

值得一提的是，華岡嚕啦啦團除了栽培訓練優秀的服務員參予各種服務外，更培育出許多優秀的社員，得到本校社團內的最高殊榮-『全國大專優秀青年』及『華岡青年』。本社團更連續兩年獲得本校年度社團評鑑『特優』的榮譽。

甄選日期：10月14至15日，地點就在中國文化大學哦。還想報名嗎？趕快找尋我們的身影吧，電詢請洽總召陶同學：0910913268、公關張同學：0983123365，客服 MSN：hklulala@hotmail.com，歡迎加我們 MSN，隨時將有專人為您服務喔！

## 適逢開學 學生及教師應重視著作權法規定

【文／李婉慈】開學期間，許多學生都會拿著書到處影印，校方呼籲師生應該重視著作權法，由於著作人對其著作專有重製之權利，影印是重製方法之一，影印他人著作，除符合著作權法第44條至第65條規定之合理使用情形外，應事先取得著作財產權人之同意或授權，否則即屬侵害重製權之行為，先予敘明。

根據著作權法規定，凡是各大專校院學生，如符合著作權法合理使用規定，可於合理範圍內，影印國內、外之書籍，惟如係整本或大部分之影印，或化整為零之影印，實已超出合理使用範圍，屬侵害重製權之行為，如遭權利人依法追訴，須負擔刑事及民事之法律責任。相關問題請參考相關網站：<http://www.tipo.gov.tw/>。

# 學英文 天天都是快樂天 Funday 全面啟動

【文／方怡涵】推動國際化校園，迎接教學卓越，今年首度與 Funday 網路英文學習誌合作，提供全校同時沐浴在全英語的學習環境。國際暨兩岸事務處特別與 Funday 語言學習網合作，只要從學校首頁登入個人學生專區，便可隨時輕鬆掌握英文的聽、說、讀、寫，更能聆聽英語時事，快來一起成為英語達人！

Funday 原為網路上的英文學習誌，屬於自我學習工具，網站上多半利用台灣在地時事作為教材，帶起台灣學習者的閱讀興趣，進一步的使用平台並提升自我英語能力，Funday 原為網路上的英文學習誌也會定期出電子書刊，不僅僅包羅了台灣在地時事，也網羅了商業或生活相關教材，滿足每一位學習者的求知慾。

Funday 指的是快樂學習的意思，由學校首頁進入個人學生專區後，便可在專區頁面中搜尋到「Funday 英語學習」的點選入口，進入 Funday 學習網後，首頁便親切地列出「Welcome to Funday！」頁面上更清楚地羅列出所有使用功能，包含 Trend (趨勢)、living (生活)、Bonus (獎金)、My lesson (我的課程)、Tutor (個別指導)、Dashboard (學習儀表盤) 六大領域，使學習更加兼備與完善，並能隨時檢驗自我能力進步。

Funday 學習網已屬於台灣目前各大院校的合作網站，不僅限於文大學生，其他大專院校也陸續與 Funday 學習網合作，為免落於人後，國際暨兩岸事務處也與 Funday 學習網展

開合作，期望同學能多加利用學校為同學準備的雲端數位學習工具。



## 大陸交流課 旅遊拿學分

國際視野 創新思維 · 多元管道 移地學習  
大陸上課 交流參訪 · 院長領隊 品質保證

歡迎選修 洽各院院務

各院課程規劃	課程諮詢	報名流程
--------	------	------

**8天就拿1學分!!**

**兩岸高校移地教學**

利用多元化之管道，以移地學習的方式，與大陸姊妹校師生交流；在旅遊參訪中達到「行萬里路讀萬卷書」，培養本校同學創新思維、提升國際視野與責任能力。

**課程設計**

以一學分為原則，須於上學期的8天內上滿一學分的18小時，6小時為校內課程，12小時移地至大陸姊妹校內或其他鄰近地點進行。

6	小時	文化校園課程 / 本校老師
6	小時	大陸姊妹校校內課程 / 姊妹校老師
6	小時	大陸姊妹校田野實習 / 雙方老師
參訪旅遊 / 本校領隊		

# 文大校訊

CHINESE CULTURE UNIVERSITY INFORMATION ON CAMPUS 第554期 中華民國100年10月3日

---

發行人/張鏡湖 社長/吳萬益 顧問/陳虎生、施登山、郭瓊俐  
主編/李文瑜 攝影/戴見安 美編/華岡印刷廠

華夏導報網址/<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵/[editor@staff.pccu.edu.tw](mailto:editor@staff.pccu.edu.tw)  
地址/台北市陽明山華岡路55號 電話/(02)28610511 轉 13602

## 那些年 帶領商學院成長的日子

吳萬益校長感恩林彩梅院長的付出 盼更多優質教授茁壯華岡  
任立中院長感性說：謝謝林院長在每一個重要場合提供肯定建言



【文／李文瑜】《那些年，帶領商學院成長的日子》，VCR的故事述說前文化大學校長、曾任商學院院長林彩梅教授帶領學生走過商學院的精彩回憶。適逢百年教師節，商學院9月28日在體育館柏英廳舉辦「優良教師表揚大會暨教師節慶祝大會」，表揚優良的商學院教授，並感謝林彩梅院長對商學院無悔的付出。吳萬益校長說，林院長影響不僅僅在商學院，對文化教學卓越之貢獻無與倫比，影響非凡，我們期待更多優質教授秉持林院長之春風化雨精神，為文大持續努力奉獻，茁壯華岡。

林院長為日本知名近畿大學首位女商學博士，同時榮獲管理科學學會第一屆李國鼎管理獎章，曾獲日本創價學會榮譽會長池田大作先生親筆贈贈之「梅花香，自雪中來」，她也在每一場院務會議或重要場合上，期許每一個商學院的華岡學生，不受風險動搖，卻能在風雪撼動中，展現傲人之美，成為企業職場的絕對菁英。

林彩梅院長曾獲韓國湖南大學名譽行政學博士、日本創價大學教育文化獎、韓國慶熙大學最高



任立中院長致感謝狀給林彩梅教授

榮譽獎章、日本創價大學名譽博士、日本「創價大學最高榮譽獎」、管理科學學會第一屆李國鼎管理獎章、教育部教學特優教師獎狀、管理科學學會第一屆李國鼎管理獎章，以其豐厚學術人脈經驗，年年舉辦多次國際級大型研討會，邀請國內外超過百位專家齊聚，共商企業經營未來，成為文大商學教育裡的「金字招牌」。

曾是林彩梅院長的學生，現任商學院任立中院長感性的致詞說，「說句謝謝很簡單，背後的意義深刻極致。記得在文化大學時，林院長鼓勵自己一定要出國去拓展視野，回國在台大教書時，林院長要我一定留在台大，照顧文化的學弟妹，連回來文化大學，也是林院長一句話說，是回來報效文化大學的時刻了。」任院長說，林院長的每一句

話，都是對學生無悔的付出，人生總會有許多不同的轉變，彷彿只不過是街道裡頭轉個彎而已，每一步都是一個大轉折。記得當年還是學生的時候，從文化畢業轉個彎去工作，又轉個彎到美國讀書，又轉個彎回到台灣來到台大教書，又轉個彎進來文化替大家服務。任院長感恩說，在轉變的過程每次一個 corner 一轉，就會碰到非常多的恩人，非常多的師長、非常多的貴人來提拔你，呼籲各位同學將來在學校校園裡頭突然轉個彎的時候，或是在台北市的街頭突然轉個彎，碰到林院長請輕輕的說一聲「林院長好！」

國貿系柯勝揮主任則趣味的對林院長告白說，謝謝林院長帶領商學院走過的精彩，每一步都在師生留下深刻的印象。博士班代表柯亮群同學則說，是林院長指導他們要溫柔、要有禮儀，要端莊得體，這些句句故事傳頌商學院，成為每一個碩博班學生心目中的典範，也因為這樣商學院的學生永遠可以昂首闊步，這門課就是「國際禮儀」，讓學生從小處做起，培育道德觀，進入職場時，即能深獲企業主之肯定。

## 商學院頒發百年績優教師 感恩每一位教師對華岡的付出與努力



吳校長頒發國貿學系郭國興老師優良教師獎牌



吳校長頒發會計學系汪進揚老師優良教師獎牌



吳校長頒發資管學系王福星老師優良教師獎牌



吳校長頒發國企學系張琦雅老師優良教師獎牌



吳校長頒發觀光學系林欣儀老師優良教師獎牌



吳校長頒發財金學系梁連文老師優良教師獎牌

